

Súd: Okresný súd Nové Zámky  
Spisová značka: 16P/1/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4423200043  
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 03. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Linda Száraz  
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2023:4423200043.4

## Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky, vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: B. C., M.. XX.XX.XXXX, S.: XX.XX.XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, dieťa rodičov: L. A. C., M.. XX.XX.XXXX, Q. R. M. Ž., L. B. XXXX/XX J. G. G. C., M.. XX.XX.XXXX, Q. R. M. Ž., L. B.Ž. XXXX/XX, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky na nariadenie neodkladného opatrenia, za účasti Okresnej prokuratúry Nové Zámky, takto

### rozhodol:

I. Súd konanie z a s t a v u j e.

II. Žiaden z účastníkov n e m á n á r o k na náhradu trov konania.

### o d ō v o d n e n i e :

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky sa návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 04.01.2023 domáha nariadenia neodkladného opatrenia tak, aby Fakultná nemocnica s poliklinikou Nové Zámky odovzdala maloleté dieťa do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Komárno. Svoj návrh odôvodnil tým, že maloleté dieťa pochádza z manželského pomeru matky a otca. Matka porodila ďalšie maloleté deti, G. C., M.. X.X.XXXX, J. N., M.. XX.X.XXXX, A. C., M.. X.X.XXXX, B. N., M.. XX.XX.XXXX, ktoré sú umiestnené v Centre pre deti a rodiny Komárno. U maloletých detí C., A., M.. X.X.XXXX J. G., M.. X.X.XXXX bola nariadená ústavná starostlivosť a vyslovená osvojiteľnosť a súčasne súd obmedzil rodičom výkon rodičovských práv a povinností, súčasne ustanovil maloletým deťom opatrovníka Obec Dvory nad Žitavou. U maloletého dieťaťa J. N., M.. XX.XX.XXXX bola tiež nariadená ústavná starostlivosť, vyslovená osvojiteľnosť, súd obmedzil matke výkon rodičovských práv a zároveň ustanovil maloletému opatrovníka Obec Dvory nad Žitavou. Ďalšia sestra maloletého, B. N., M.. XX.XX.XXXX, Q. R. XX.XX.XXXX E.miestnená z Neonatologickej kliniky Fakultnej nemocnice s poliklinikou Nové Zámky do Centra pre deti a rodiny Komárno. Následne bola u nej nariadená ústavná starostlivosť, vyslovená osvojiteľnosť, súd obmedzil matke výkon rodičovských práv a ustanovil maloletej opatrovníka Obec Dvory nad Žitavou. V súčasnej dobe sú maloleté deti, B., G., A.M. J. J. umiestnené v profesionálnych rodinách v jednej v obci, súrodenci sa navštevujú, tešia sa na spoločné stretnutia a majú vytvorený emocionálny vzťah. Ďalším súrodencom maloletého je P. N., M.. XX.X.XXXX, u ktorej bola tiež nariadená ústavná starostlivosť v Centre pre deti a rodiny Komárno, vyslovená osvojiteľnosť a maloletá bola zverená do pestúnskej starostlivosti. Okrem uvedených detí matka porodila aj ďalšie deti, F. C., M.. X.XX.XXXX, U. N., M.. XX.X.XXXX, P. N., M.. X.X.XXXX, R. N., M.. X.XX.XXXX, J. N., M.. XX.XX.XXXX, A. N., M.. XX.X.XXXX J. L. C., M.. XX.XX.XXXX, ktorým nezabezpečuje osobnú starostlivosť. Maloleté deti, F., U., R. J. J. S.. Ď. R. L. R., P. J. A. N. boli osvojené. Maloletý L. C., M.. XX.XX.XXXX neodkladným opatrením dočasne zverený do starostlivosti manželom Y., ktorí zabezpečujú všestrannú starostlivosť o maloleté dieťa.

1.1. Orgán Sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately prijal dňa 05.12.2022 oznámenie z Fakultnej nemocnice s poliklinikou Nové Zámky, z ktorého vyplývalo, že matke A. C. P. M. R.Ž. XX.XX.XXXX R. B. C.. Z predmetného oznámenia ďalej vyplývalo, že matka javí primeraný záujem o maloleté dieťa, avšak vzhľadom na zdravotný stav dieťaťa nie je možné jeho prepustenie do domácej starostlivosti a naďalej

si vyžaduje poskytovanie starostlivosti v zdravotníckom zariadení. Orgán Sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately následne dňa 05.12.2022 vykonal šetrenie v domácnosti rodičov dieťaťa na adrese Dvory nad Žitavou, Malá Komárňanská č. 19. Šetrením bolo zistené, že rodičia majú vytvorené vhodné podmienky na zabezpečovanie osobnej starostlivosti o maloleté dieťa. Rodičia dieťaťa zabezpečili potrebnú výbavu pre novorodenca a počas sociálneho šetrenia uviedli, že majú záujem zabezpečovať všestrannú osobnú starostlivosť o maloleté dieťa.

1.2. Dňa 27.12.2022 Fakultná nemocnica s poliklinikou Nové Zámky oznámila, že rodičia dieťaťa kontaktovali nemocnicu a informovali o skutočnosti, že vzhľadom k zdravotnému stavu dieťaťa si celú situáciu premysleli, pretože nie sú schopní zabezpečiť adekvátnu starostlivosť dieťaťu s odôvodnením, že dieťa neprevezmú z nemocnice. Následne boli orgánom Sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately kontaktovaní rodičia, ktorí svoje stanovisko potvrdili a uviedli, že starostlivosť o dieťa by nezvládli, svoje obavy odôvodňovali zdravotným stavom maloletého dieťaťa a jeho prognózou. Z priebežnej správy o zdravotnom stave dieťaťa z Fakultnej nemocnice s poliklinikou Nové Zámky zo dňa 29.12.2022 vyplýva, že v súčasnej dobe je dieťa kardiopulmonálne stabilizované, hmotnosť 4810g, svalový tónus výrazne znížený, stavu prijíma spontánne, prospieva. Záver genetického vyšetrenia dieťaťa homozygotný stav potvrdená prítomnosť variantu c92GC popri zákl. dg: pontocerebellárna hypoplázia.

1.3. S poukazom na uvedené skutočnosti návrat dieťaťa do biologickej rodiny a javí ako nereálny z dôvodu odmietnutia rodičov poskytovať osobnú starostlivosť dieťaťu vzhľadom na jeho zdravotný stav, nakoľko maloletému dieťaťu sa potvrdila genetická diagnóza, ktorá bola diagnostikovaná aj jeho štyrom súrodencom, ktorí zomreli. Na základe uvedeného možno konštatovať, že rodičia maloletého dieťaťa aj napriek tomu, že majú v súčasnej dobe vytvorené vhodné podmienky pre zabezpečovanie osobnej starostlivosti novorodencovi, starostlivosť o maloleté dieťa by nezvládli, čo odôvodňujú zdravotným stavom maloletého dieťaťa a jeho prognózou do budúcnosti. Rodičia nedokážu svojmu maloletému dieťaťu zabezpečiť adekvátnu zdravotnú starostlivosť, ktorú dieťa v tejto situácii vyžaduje.

2. Uznesením Okresného súdu Nové Zámky pod sp. zn.: 16P/1/2023 - 19 zo dňa 11.01.2023 súd neodkladným opatrením nariadil Fakultnej nemocnici s poliklinikou Nové Zámky, Slovenská 11/A, Nové Zámky povinnosť odovzdať maloleté dieťa: B. C., M.. XX.XX.XXXX do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Komárno, ul. Mieru 3, 945 01 Komárno a uložil Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky zabezpečiť umiestnenie maloletého dieťaťa do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Komárno, ul. Mieru 3, 945 01 Komárno a toto neodkladné opatrenie bude trvať najdlhšie šesť mesiacov od vykonateľnosti uznesenia.

3. Centrum pre deti a rodiny Komárno podaním zo dňa 23.02.2023 oznámilo ukončenie poskytovania starostlivosti L.. B. C., M.. XX.XX.XXXX, z dôvodu jeho úmrtia a prípisom zo dňa 03.03.2023 navrhovateľ Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky doručil súdu úmrtý list mal. dieťaťa, z ktorého má súd preukázané, že B. C., M.. XX.XX.XXXX S. R. XX.XX.XXXX.

4. Podľa § 62 C.s.p., ak strana nemá procesnú subjektivitu, súd konanie zastaví.

5. Podľa § 161 ods. 1,2 C.s.p., ak tento zákon neustanovuje inak, súd kedykoľvek počas konania prihliada na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať a rozhodnúť (ďalej len "procesné podmienky"). Ak ide o nedostatok procesnej podmienky, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví.

6. Podľa § 7 Občianskeho zákonníka spôsobilosť fyzickej osoby mať práva a povinnosti vzniká narodením, pričom podľa odseku 2 vety prvej tohto ustanovenia táto spôsobilosť zanikne smrťou.

7. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, s poukazom na zákonné ustanovenia, súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku uznesenia, pretože sa jedná o nedostatok procesnej podmienky, ktorý nemožno odstrániť, pretože mal. dieťa zomrelo.

8. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 Civilného mimosporového poriadku tak, že žiadnemu z účastníkov nepriznal ich náhradu.

#### **Poučenie:**

Proti uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na súde, proti ktorého uzneseniu smeruje. Odvolanie môže podať účastník, v ktorého neprospech bolo rozhodnutie vydané.

Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné. V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Odvolanie možno odôvodniť len tým, že a) neboli splnené procesné podmienky, b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces, c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd, d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci, e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností, f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam, g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci. Odvolanie proti rozhodnutiu vo veci samej možno odôvodniť aj tým, že právoplatné uznesenie súdu prvej inštancie, ktoré predchádzalo rozhodnutiu vo veci samej, má vadu uvedenú v odseku 1, ak táto vada mala vplyv na rozhodnutie vo veci samej. Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní. V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.